



编辑:张花 版式:周雄 校对:苏丽萍

“扶贫路上·乡味衡阳”第二站,记者来到雁峰区岳屏镇山林村富强果业种植园。这是一个生态果园,也是带动村民创业的扶贫基地

荒山结出好果子 脱贫致富好路子

□文/本报记者 魏臻臻 图/本报记者 陈佳玲

在雁峰区岳屏镇山林村,有这样一家市级农业产业化龙头企业——衡阳富强果业专业合作社(以下称“富强果业”)。该合作社拥有上千亩果园,种植着十余种品质优良的绿色水果,以自采自产自销打造属于自己的农产品品牌。更重要的是,他们采取“公司+合作社+农户”的方式实施精准扶贫,帮助周边百余户村民实现脱贫致富。



采摘皇帝柑 魏臻臻 摄

[A] 生态果园的好口碑

“扶贫路上·乡味衡阳”第二站,记者一行来到富强果业的农庄和种植园。皇帝柑采摘园里,累累果实挂满枝头,簇拥成团。风儿吹过,淡淡的橘香随风飘来,沁人心肺。

皇帝柑,又名贡柑,最早起源于广东省四会市贞山。北宋年间,由于其品质优异而被朝廷列为供皇帝御用的贡品,以此得名。记者摘下一个品尝,香甜汁浓,皮薄肉厚,无渣少核,口感非常不错。

“今年基地里已有 80 亩皇帝柑进入盛

果成熟期,预计产量可达 4 万余斤。”富强果业理事长李富强向记者介绍,在果园里,像皇帝柑这样受欢迎的“明星产品”还有不少,如肉质酥脆、口感极佳的中秋酥脆枣,果大皮薄、汁多柔软的三红蜜柚等。

据介绍,目前富强果业生态果园采摘基地面积达 1200 余亩,包括皇帝柑、中秋酥脆枣、黄桃、紫玫瑰葡萄、黄金梨、翠冠梨、三红蜜柚、无花果、火龙果等一系列四季水果。

[B] 原生态水果 打造“绿色果脯”

除了销售新鲜水果外,富强果业还把一部分水果加工成蜜饯,“南岳寿”系列果脯通过了 SC 食品许可认证。

柚子皮洗净,切成条,然后进行加工,便成了桌上那一碟口感清爽的柚子皮酥。记者在富强果业的加工制作间看到,果园自产的水果被一筐筐装送到这里。经过多道工序加工,新鲜水果的原味被保存下来,制作出来的果脯色泽自然、香甜诱人。

“从原材料上,我们一定要保证原果的纯天然性,采用传统手工艺,做到健康绿色。”李富强是 20 世纪 80 年代毕业于湖南

农业大学的大学生,对于绿色生态这一概念特别重视。他告诉记者,自采自产自销是富强果业的一大特色。

除了柚子皮酥,富强果业还推出了冬瓜糖、姜片糖、金丝蜜枣、猕猴桃干等果脯。其中,姜片糖的原材料虽然不是自产,却是来自于常宁的无渣生姜,品质优良。为了精益求精,李富强特地跑到安徽、浙江等地学习加工工艺,并购置了包括去核机、划丝机等一批专业设备。

[C] 带动 30 户贫困户 种植贡柑

富强果业是李富强和妻子邓满秀在 2009 年投资 200 万元成立的,当时他们从岳屏镇的村民手中流转了 600 多亩荒山,开始大规模种植果树。创业之初较为艰辛,为了节约成本,夫妻俩没日没夜地在山上辛勤劳作。其间,邓满秀还因劳累过度导致脑溢血,后经过及时抢救才得到康复。

艰辛的付出总会有惊喜的回报。李富强后来成立了衡阳市星乐农业科技有限公司,富强果业运营也步入正轨,基地已颇具规模,年产各类水果达 200 余吨。

一人致富不算富,共同致富才是真。随着富强果业的发展壮大,李富强夫妻开始为乡亲们的脱贫致富出谋划策。2015 年,李富强花费 3 万余元引进 3000 多株贡柑,全部免费赠送给附近的 100 余农户,还亲自上门提供技术指导和培训。去年,富强果业与衡阳市残疾人联合会等成立“衡阳市残疾人扶贫示范基地”,不仅向签订帮扶协议的残疾人免费发放 3000 株贡柑果苗,还为他们提供技术培训。目前,富强果业共安置贫困户就业 15 人,带动 30 户贫困户种植贡柑。

梦东方·天澜亮相 启幕美好人居时代

12 月 7 日下午,“天生不凡,美好如澜”梦东方·天澜美好生活社区召开产品说明会。目前,天澜正在推售的产品包含湖景别墅、花园洋房、观景洋房、瞰湖高层等多种类别,低密度的规划、美好的人居空间、充满人性化的细节设计,受到了不少客户及同行的关注。

活动现场,伴随着《书简鼓舞》的隆重开场,梦东方·天澜美好生活社区产品说明会正式拉开了帷幕。衡阳梦东方旅游度假区相关负责人向在座的来宾们隆重介绍了梦东方·天澜美好生活社区——天澜以全球化的胸怀、国际化的视野、人性化的思考,打造衡阳前所未有的美好生活方式。时代在不断地向前发展,城市、自然、人文、居住的关系也在不断更新迭代。天澜超前的规划设计理念、得天独厚的资源优势也愈加凸显。

据了解,天澜美好生活社区位于衡阳梦东方旅游度假区北部,南邻梦里故湘古镇,北接衡山科学城,背靠雨母山、前揽 350 亩龙湖;先天的区位和度假资源已属难得,而社区的规划设计,则更考验建筑者的匠心与品位。天澜以“中西合璧”为建筑规划核心,特聘国际顶尖建筑大师,以人为本,进行社区规划,打造 6 大情景式公园、国际双语学校、幼儿园、天幕私家会所、U-CLUB 商业街等全方位生活配套,以艺术品的高度,树立当代人居标准。

(吴帅)

我市首座 社区私立图书馆 正式对外开放

12 月 8 日上午,以“为中国梦而读书”为主题的天嘉·创梦者成长中心开放暨“樾读书屋”开馆仪式在天嘉·天樾举行,标志着我市首座社区私立图书馆正式向广大市民开放,成就一座城市的文化地标。

据悉,天嘉·天樾以文化社区运营者之姿倾力打造衡阳首座梦想教育社区;在精工筑家的同时更是携手湖南创梦者教育集团,匠心打造社区图书馆、梦想剧场、艺术长廊、艺术中心、康乐中心、成长中心等素质教育综合体;以提高小孩德智体美劳全面发展为宗旨,通过丰富多彩的体验课和实践活动为小孩增长知识、陶冶情操、愉悦身心;并首创“文化社区运营部”,为天嘉·天樾梦想教育社区提供长久稳定可持续运营基础。

天嘉·天樾项目紧邻市八中,众多名校环伺,长达 15 年一站式精英教育,与百年文脉相匹配的是项目的卓越配置;人脸识别、智能门锁、六重安防、社区 Wi-Fi、社区直饮水、快件管家等均采用国际一线品牌,足以体现天嘉置业对品质的追求。项目 2 万 m² 六大主题园林近百棵古树全冠移植,搭配夜光跑道、负氧离子生成设备等也彰显出天嘉置业对健康生活的莫大敬意。项目 99—143 m² 三室、四室住宅产品线丰富,具有南北通、多阳台、大开间、高赠送等优势,可满足不同客户的置业需求。

(吴帅)

